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ATA DA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E CINCO DE SETEMBRO DE DOIS MIL E 
DEZESSETE (25-09-2017). 
No dia vinte e cinco de setembro de dois mil e dezessete, às dezesseis horas e dezoito minutos, no 

Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador Fernando Sampaio de Castro que contou 
com a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo 
número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. Em seguida, o 
Secretário leu a Ata da Vigésima Oitava Reunião Ordinária, realizada no dia dezoito de setembro do 

presente ano. À Ata foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada. Leitura de Correspondências. 
Ofício nº79/2017 (autoria do Conselho Tutelar). Oficio nº69/2017 (autoria de Juliano Magno 
Barbosa/Secretário Municipal de Desenvolvimento Social e Cidadania). Com a palavra, o vereador 
Geraldo Sales como líder de governo entrou em contato com o prefeito solicitando uma reunião para 
decidir a respeito do JEM, ficando marcado uma reunião na quarta-feira com os vereadores da bancada e 
com a presença de três estudantes. Com a palavra, a vereadora Daniely disse que gostaria de participar 
dessa reunião de quarta-feira e caso não for possível a sua participação, que o prefeito mande um oficio 
endereçado a esta Casa, falando que não poderá participar dessa reunião os vereadores Marcelo, José 
Jarbas, Bruno Mol e Daniely. Com a palavra, o Senhor Bruno de Freitas, secretário adjunto de desportos, 
afirmou que na sexta-feira foi lançada uma nota nas redes, que seria suspenso e não cancelado o JEM e 
que será nove dias de jogos ao invés de quinze dias, para adequar as finanças do município, sendo adiado 
os Jogos Escolares de Mariana para o mês de fevereiro de dois mil e dezoito e todos que fizeram as 
inscrições este ano vão poder participar. Leitura dos Projetos de Lei: Substitutivo ao Projeto de Lei 
nº88/2017 (autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas). Projeto de Lei nº93/2017 (autoria do Vereador 
Antônio Marcos Ramos Freitas). Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº218/2017 (autoria do 
Vereador José Jarbas Ramos Filho). Requerimento nº219/2017 (autoria do Vereador José Jarbas Ramos 
Filho). Requerimento nº221/2017 (autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos Freitas). Requerimento 
nº223/2017 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro). Requerimento nº224/2017 (autoria do 
vereador Fernando Sampaio de Castro). Com a palavra, o presidente disse que todos os requerimentos só 
serão votados depois que tiver o parecer da comissão de Legislação, Finanças e Justiça. Leitura das 
Indicações: indicações nº 1277, 1281/2017 (Autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas); 
indicações nº 1250, 1251, 1252, 1253, 1254/2017 (Autoria do Vereador Cristiano Silva Vilas Boas): 

indicações nº 324, 325, 326/2017 (Autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim): indicações nº 

1278, 1280/2017 (Autoria do Vereador Deyvson Ribeiro): indicações nº 1282, 1283, 1284/2017 (Autoria 
do Vereador Ronaldo Alves Bento); indicações nº 1305, 1306/2017 (Autoria do Vereador Bruno Mol); 

indicações nº 1303, 1304/2017 (autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves); indicações nº 1279, 
1300, 1301, 1302/2017 (autoria do Vereador Gerson Cunha). Moção de Pesar: pelo passamento da 
Senhora Margarete Aparecida Silva Castro (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos e Bruno Mol); pelo 
passamento do Senhor Adilson Araújo (autoria do Vereadores Juliano Vasconcelos Gonçalves e Antônio 
Marcos): pelo passamento do Senhor Edimar Marcelino (Autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento); pelo 
passamento do Senhor José Roberto Oliveira de Araújo (Autoria do Vereadores Ronaldo Alves Bento e 
Fernando Sampaio). A reunião ocorreu sem intervalo. Votação: Projeto de Lei nº90/2017 (autoria do 
Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas). O presidente submeteu o projeto em segunda e terceira 
discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 91/2017 (autoria do Vereador 
Antônio Marcos Ramos de Freitas). O presidente submeteu o projeto em segunda e terceira discussão e 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Palavra Livre. Com a palavra, o vereador José Jarbas 
parabenizou Angelo e sua Família, pelo grande evento realizado em Mariana, agradeceu o jornal 
Panfletos, a família do Sr. Adolfo que foi muito receptivo. Recebendo uma comenda especial da família, 
da questão política como personalidade do ano, a instituição de ensino a que estava representando, 
também recebeu a FAMA e FEMAR, parabenizando a todos os outros vereadores que também receberam 
a premiação e dizer que foi um grande evento, e convidou a todos os vereadores a fazer uma proposição 

para colocar o evento do jornal Panfletos no calendário oficial, e convidou a todos para assinar juntos essa 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

proposição sendo de suma importância para cidade. Aproveitando o espaço, ressaltou o grande avanço 
democrático que tiveram no último sábado nesta Casa, com presença dos professores da rede municipal de 
ensino, tendo em vista o que está ocorrendo em nossa cidade em relação ao plano de carreira, que houve 
uma reunião com participação do sindicato dizendo que haveria alterações no plano de carreira e que os 
professores foram taxativos nesse encontro, que são totalmente contrários. Com a presença dos vereadores 
Antônio Marcos, Daniely, Bruno Mol e Marcelo Macedo, e os demais vereadores de acordo cada um com 

seus compromissos, mas já ficou acertado que os demais vereadores vão ser convidados novamente para 
uma próxima reunião, colocando que foi fundamental e que a democracia funciona dessa forma. 
Continuando, disse que todo mundo ficou assustado quando esse governo teve a coragem de acabar com o 
tempo integral, e quem acaba com o tempo integral faz qualquer outra medida no sentido de tolher a 
educação na nossa cidade, não podemos permitir isso mais. Tivemos a confusão que foi feita com o JEM, 
mas com a participação dos estudantes e apoio dos vereadores da bancada de oposição e os próprios 
vereadores de situação se Deus quiser vamos ter normalmente o JEM em nossa cidade. A educação tem 
que ser prioridade esse é o caminho e a verdade. Ficou muito satisfeito e gostaria de mencionar no 
plenário que o vereador Geraldo Sales se posicionou que todo projeto que chegar a esta Casa vai ser 
discutido junto com os professores e que o presidente desta Casa pontuou com a categoria que não entra 
na pauta desta Casa enquanto não houver um acordo com a categoria, tendo em vista que o presidente 
ainda tem todo seu mandato pela frente, este ano e outro, porque infelizmente é uma pratica horrível de 
envio de projetos para ser votado em extraordinária e ficou até melhor mais tranquilo que o próprio 
presidente da comissão de educação Geraldo Sales e João Bosco se sensibilizou e disse que vai apoiar, 
trazendo tranquilidade, porque muito de nossos professores como aqui colocado, recebem uma 
determinada remuneração e o que está sendo pontuado é que haveria uma redução de salário, e que todos 
tem seus compromissos ainda mais na crise que estamos passando, o governo não pode fazer isso, ao seu 
ver tem algumas atitudes que o governo vem tomando são escandalosas e absurdas. E que quando em 
reunião chegou a notícia que haveria alterações no plano de carreira, foi feito um requerimento de própria 
autoria, convidando a secretaria de educação e outros membros que seria interessante ouvir e presença do 
presidente do sindicato dos professores para falar desse tramite; e como está esse tramite dentro da 
prefeitura, contando com o apoio dos vereadores para que juntos não possam só ouvir os representantes do 
executivo, mas que também possam cobrar na integra os direitos dos professores, e que tão bem colocado 
por Geraldo Sales que em nova época fosse incluída outras categorias como servente escolar, e outras 
categorias que ainda não foram contempladas. Então não podemos deixar regredir o direto que já temos e 
sim buscar outros que ainda não tem a exemplo dessa categoria, da guarda municipal, dos servidores como 
um todo do município tem direito ao seu plano de carreira, que eles saibam como vai iniciar seu trabalho e 

quando vai ser o final de sua carreira. E por fim, disse que a reunião foi muito proveitosa, mostrou a força 
da categoria, e democracia como funciona, isso nos dá tranquilidade e esperança e que todos os vereadores 
com quem conversou foi sensível a causa dos professores e que esta Casa não aceitará nenhum tipo de 

retrocesso. Nada mais havendo, o presidente encerrou a reunião às dezessete horas e quarenta minutos. 


